

方寸之间显人间大爱 “国家名片”讲述战疫故事 淄博104名白衣战士获赠特制邮折



由援助湖北医疗队员的战疫照片特别制成的肖像邮票纪念张，汇同一整版战疫邮票和首日封制作成了精美的邮折。

文/图 记者 蒲法奇 高阳
通讯员 刘涵清

晨报淄博7月13日讯 今天下午，淄博市卫生健康委联合淄博市邮政管理局、中国邮政集团有限公司淄博市分公司共同举办《众志成城 抗击疫情》纪念邮折捐赠活动。这次活动是对白衣战士、无畏逆行的援助湖北医务人员最崇高的敬意和感谢，也是一份最珍贵的战疫纪念。

在新冠肺炎防控阻击战中，一线医务工作者们不顾个人安危、恪尽职守、无私奉献，涌现出了许许多多可歌可泣的

英雄人物和感人事迹。为此，中国邮政特别发行了《众志成城 抗击疫情》纪念邮票一套，方寸天地，国家名片，讲述感人的中国战疫故事。此次活动将为淄博104名援助湖北医务人员捐赠为他们分别制作的纪念邮折。

“邮票虽小，展现前赴后继、英勇无畏的无限勇气；方寸之间，尽显同舟共济、众志成城的人间大爱。”淄博市卫生健康委党组成员王军玮在致辞中表示。医护人员们不畏生死、无问归期，用最精湛的医术、高尚的医德和坚实的行动守护了祖国和人民的安全，他们是淄博

人民的骄傲。

中国邮政集团有限公司淄博市分公司副总经理孙凤贤表示，此次发行的每个邮折都是唯一编码，邮票编码同首日封编码相同，具有特殊的纪念意义。中国邮政集团有限公司淄博市分公司集邮与文化传媒部副总经理李延海介绍，这套邮票与众不同的地方在于它的唯一性，每一个纪念封后面编号都对对应整版邮票的编号，同时对对应赴湖北战疫医务工作者的名字，十分具有纪念意义。同时，本套邮票的纪念封由丝绸做成，制作精良、独具匠心。

山东省援助湖北医疗队第一批队员房晓杰： 怀揣感动 不忘医者初心和使命

一方有难，八方支援，淄博援助湖北医务人员历时两个多月，舍小家、顾大家，不畏艰险、日夜奋战，克服重重困难圆满完成救治任务，充分展现了医者仁心的崇高精神和新时代医务工作者的良好形象，为祖国的战疫事业奉献“淄博担当”“淄博力量”。

“邮折拿在手中，作为一名普通的医务工作者，感受到了党和国家对于我们工作的肯定，以及来自社会各界的温暖。”山东省援助湖北医疗队第一批队员、淄博市中心医院重症医学科护士长房晓杰在接过《众志成城 抗击疫情》纪念邮折后，高兴地

说：“这份邮折将成为激励我今后不断进步一个见证。”

同时，房晓杰表示：“援鄂工作的结束，是我们人生路上一个崭新的起点，我们将怀揣这份感动，不忘医者的初心和使命，在各自的工作岗位上，继续为全市人民的健康做出更大的贡献。”

淄博市卫生健康委党组成员王军玮： 沉甸甸的邮折是对医务工作者的深情致敬

自新冠肺炎疫情发生以来，淄博市共派出8批104名医护人员奔赴湖北战疫一线。7月13日，在《众志成城 抗击疫情》纪念邮折捐赠活动上，淄博市卫生健康委党组成员王军玮表示，淄博邮政向抗击疫情一线医务工

作者赠送《众志成城 抗击疫情》邮折，既是对一线医务工作者的深情致敬，也是对全市疫情防控工作的支持。

“本次《众志成城 抗击疫情》邮折捐赠活动得到了省市各级、各相关部门的积极响应和大

力支持，是纪念战疫医务工作者突出贡献、宣传感人战疫精神，弘扬担当作为社会正能量的重要实践。”王军玮说，每一枚邮票都是一段感人至深的回忆，邮票虽小，展现的却是前赴后继、英勇无畏的无限勇气。

中国邮政集团有限公司淄博市分公司副总经理孙凤贤： 向近30万名医务工作者捐赠特制邮折

今年1月下旬，特别发行抗击疫情邮票策划启动，历时四个月，《众志成城 抗击疫情》邮票面世。

“一直以来，中国邮政坚持以发行邮票的方式纪念、支援国家发生的重大灾害、重大疫

情，并将邮票发行收入捐献用于救灾战疫。”在《众志成城 抗击疫情》纪念邮折捐赠活动上，中国邮政集团有限公司淄博市分公司副总经理孙凤贤介绍：“此次中国邮政将向中国红十字会总会捐赠邮票和邮品收

入2800万元，向奋战在抗击疫情一线的近30万名医务工作者捐赠价值1500万元的定制邮折，这是近年来中国邮政发行战疫救灾邮票捐赠额最高的一次。” 记者 蒲法奇 高阳 通讯员 刘涵清

延伸阅读



形齿孔

5月11日，中国邮政特别发行《众志成城 抗击疫情》邮票，该邮票一套2枚，邮票图案名称分别为：众志成城、抗击疫情，邮票面值2.4元，计划发行数量1450万套。邮票在印制工艺上首次采用了“心形”异形齿孔，强化万众一心、抗击疫情的寓意，也表达了前方后方心连心、共同战疫的坚定信念。



志成城

本次捐赠的《众志成城 抗击疫情》特种邮票采用连票设计。邮票图案中“众”字将两枚邮票紧密连接，寓意着我们平时都在各行各业忙碌、奉献，但面对重大公共卫生事件时，全国上下闻令而动，凝聚起众志成城、抗击疫情的强大力量。消灭新冠肺炎(COVID-19)的图案置于“众”字之下，寓意全国人民万众一心、战胜疫情的坚定决心和取得的阶段性重要成效。



是唯一

纪念邮折将支援湖北的医疗队员战疫照片特别制成了肖像邮票纪念张，汇同一整版战疫邮票和首日封制作成精美的邮折，每个邮折都是唯一编码。 本报综合

小小邮票记录历史进程 盘点“特”字邮票

《众志成城 抗击疫情》邮票是我国特别发行的邮票。“特”字邮票仅指为当年突然发生，或具有特别纪念意义的事件专门发行的邮票，有着特殊意义。一起来看看，新中国成立以来发行的那些“特”字号纪念邮票吧。

《港澳回归 世纪盛事(金箔小型张)》纪念邮票

2000年1月1日，为纪念香港、澳门回归，国家邮政局特别发行了《港澳回归 世纪盛事(金箔小型张)》纪念邮票，全套2枚。

《北京申办2008年奥运会成功纪念》邮票

2001年7月13日，北京获得2008年奥运会主办权。当年7月14日，国家邮政局发行《北京申办2008年奥运会成功纪念》邮票。

《中国加入世界贸易组织》邮票

中国经过15年的艰苦历程，终于在2001年以正式成员的身份参加世贸组织多边谈判。《中国加入世界贸易组织》邮票于当年12月10日顺利发行。

《万众一心 抗击“非典”》邮票

2003年5月19日，《万众一心 抗击“非典”》特别邮票发行。

《中国首次载人航天飞行成功》邮票

2003年10月16日，中国邮政特别发行一套2枚《中国首次载人航天飞行成功》的邮票。

《中国探月首飞成功》邮票

2007年10月24日，嫦娥一号功发射。11月26日，嫦娥一号传回的“第一幅月图”完美亮相，中国首次月球探测工程圆满成功。《中国探月首飞成功》纪念邮票于2007年11月26日发行。

《抗震救灾 众志成城》邮票

2008年5月12日，汶川地震发生。5月20日，《抗震救灾 众志成城》附捐邮票发行，画面表现了全国各族人民在严重地震灾害面前众志成城的坚定意志和无私奉献精神。

《齐心协力 抗震救灾》邮票

2013年4月20日，四川省雅安市芦山县发生里氏7.0级地震。《齐心协力 抗震救灾》邮票于当年5月3日发行，面值1.2元，全部邮资收入1200万元捐赠给灾区。

《中国首次落月成功纪念》邮票

2013年12月2日，我国在西昌卫星发射中心成功发射“嫦娥三号”月球探测器，12月14日，实现我国航天器首次地外天体软着陆和巡视勘察。2014年1月1日，《中国首次落月成功纪念》邮票发行。

《北京申办2022年冬奥会成功纪念》邮票

《北京申办2022年冬奥会成功纪念》邮票于2015年7月31日发行，全套1枚。 本报综合



扫描微信
二维码看捐赠
活动现场视频

